



6月26日,全国政协常委、中国书法家协会主席张海正式受聘郑大,成为该校美术学院的首任掌门。昨日,张

海院长以自己的亲身经历与该校的200余名新生进行了一场精彩的“对话”。 “从同学们踏入郑大美院这一天起,人生掀开了崭新的一页。我打心底羡慕你们,羡慕中还有点淡淡的嫉妒。”年逾古稀的张海花了近两个小时娓娓道来,与同学们谈学习,谈生活,还以自己的经历和感受,给新生提了4

点中肯的建议。 晚报记者 张竞映/文 马健/图

“我打心底羡慕你们,羡慕中还有点淡淡的嫉妒” 郑大美院首任掌门张海给新生倾情“谈人生”

“标榜‘成功人生’的书,会隐瞒很多重要事实”

“我打心底羡慕你们,羡慕中还有点淡淡的嫉妒”

“这个日子,对我和同学们来说,都是不同寻常的一天。对同学们来说,是人生新的起点。对我,则是离开学校50年后又进入大学校园。”

“我这次来跟大家谈心,百感交集,既想起当年第一次踏入大学校园时激动人心的一幕,又为当年没能仔细品味学校生活感到遗憾。”

“从同学们踏入郑大美院这一天起,人生掀开了崭新的一页。我打心底羡慕你们,羡慕中还有点淡淡的嫉妒。”

上午9点多,张海来到郑大美院教学楼二楼报告厅,几句简单的开场白,赢得了好几次掌声。

人生体会

“我相信,同学们是带着各种梦想走进大学校园的,但有一个共同点:渴望成功。”张海说,通往成功的道路有很多,但每个人只能选择一条。作出选择之后,该怎么走,如何走向成功?张海以亲身经历谈了自己的人生体会。

“那些标榜‘成功人生’的书籍,会隐瞒很多重要的事实”

“成功没有现成的路,但是,有许多条路可以借鉴。”张海说,成功之路要靠自己设计,并不断修正,甚至改弦更张,另起炉灶。

他建议同学们平时读一些艺术家传记,但不要迷信。“阅读时,要借鉴有用的东西,并不断修正自己设计的成功之路。”

“成才之路没有一个是相同的。”他谆谆提示说,“那些标榜‘成功人生’的书籍,会隐瞒很多重要的事实。”

张海拿大家熟知的比尔盖茨、巴菲特等大家做例:为了显示比尔盖茨的天分,书里不会告诉你,他的母亲是IBM董事,是她促成了儿子的第一单大生意;巴菲特的故事里,只会提起他8岁就知道去参观纽交所,但不会告诉你,那是他身为国会议员的父亲带他去,由高盛董事接待的。

成功的人应是一种特殊材料——钢,而非铁

“我年轻的时候,经历过很多次投稿落选后的闷闷不乐,也有过获奖后沾沾自喜的浅薄……”张海用一个一个发生在他自己身上的小故事启发同学们,要用一颗平常心面对失败和挫折,不能因为一两次的失败就犹豫、怀疑,甚至放弃。

不管遇到什么挫折,理想和目标才是最重要的,只要坚定了这一点,任何挫折和失败都能化作前进的动力。

他打了个比方,成功的人应该是一种特殊的材料——钢,而不是生铁或者熟铁。生铁太脆,经不起摔打,熟铁太软,缺乏刚强。只有钢,既有硬度又有韧性,勇猛坚强。这是一个成功人士必备的品质。希望大家在郑大美院这个大熔炉里,百炼成钢,成为金剛。

成功靠实力说话,没有谁会单靠运气就能成功

“要想实现目标,既要长期坚持,又要抓住机遇。这是成功路上很重要的两个方面,认定了目标就要沉下心来。”张海说,成功靠实力说话,没有谁单靠运气就能成功。

机遇很重要。张海讲述了自己的亲身经历:他年轻时,没想到要成一位书法家。小时候,张海只是喜欢写字,最大的愿望就是将来当个老师,“在黑板上板书时,能让学生觉得自己的字写得不错就行。”渐渐地,他对书法的喜欢到了痴迷的程度。

坚持也很重要。因为字写得好,张海毕业后被安排到安阳文化宫做宣传,写标语,举办各种各样的展览。喜欢了20年也坚持写了20年的书法派上了用场,这一干就是10年。



张海给新生上第一课

电脑的普及对年轻人的书写能力冲击有多大?

张海认为,电脑并没有完全影响人们对书法的兴趣,只是影响了一部分人书写能力的下降。张海说,在上世纪80年代电脑还不发达时,参加第一、二届全国书展投稿数量不超过1万件,如今电脑普及,全国书展每次投稿量都在5万件以上,而且18-45岁的青年投稿量约占一半。“年轻人平时使用电脑、手机相对较多,而这反证了大家对于书法的兴趣并没有受到电脑冲击”。

“全世界唯独中国的文字能成为艺术,我们的书法艺术功能正逐渐被强化。”张海说。

怎么看待教育部将书法课列入小学课程表的举措?

“书法教育特别是中小学书法教育如今比较薄弱,因此导致小学生和中学生书写能力普遍下降,这是个不争的事实。”对于教育部的举措,张海表示欢迎的同时也有担忧:目前一些学校教书法的教师队伍不足。

“我觉得关键还是培养教师,同时也可以临时聘用一些书法家当书法教师,或找有经验的书法家利用业余时间,对写字老师进行培训等。”张海说。

辛亥100周年纪念钞“十钞十币” 今起在我市公开进行等额面值兑换

“辛亥革命100周年纪念钞”今起在我市公开面值兑换发行,“辛亥革命100周年纪念钞”属于重大历史题材,发行量仅为10000册,全部为百元十连号。内含10张“壹佰元”面值纪念钞,10枚“拾元”面值纪念币,每册均有独立权威机构认证的收藏证书,原票面值1100元。

“辛亥革命100周年纪念钞”是我国继发行“百元世纪龙钞”、“建国纪念钞”、“奥运纪念钞”后,首次成套发行重大历史题材;重大历史人物的纪念钞纪念币。该套纪念钞是为了纪念“国父”孙中山先生的丰功伟绩和辛亥革命成功100周年而特别发行,纪念钞正面为孙中山先生肖像,背面有“纪念100周年”等字样。

据收藏界反馈,前三轮纪念钞升值幅度极高,而“辛亥革命100周年纪念钞”为我国台湾首套“辛亥革命100周年”纪念题材纪念钞,具有法定流通面值,其收藏前景潜力无限!

工作人员提醒广大收藏爱好者,请凭个人有效身份证件到指定发行点预定兑换,为防止假冒伪劣本次发行活动不设任何网络兑换。

兑换价格:1100元人民币/套

本市唯一兑换地址:陇海路80号郑州日报大厦一楼大厅

兑换专线:15378789338

BHG 时尚百货 (北京华联) THE DREAMS OF CHAPTER NINE 尚梦似锦 恒9挚爱

秋款首度超低抢购 9.16—9.18

50/65 换 100

化妆品 200减30+独家买赠 合资表 150减50

文胸 260减50+独家买赠 名表 3000减300

珠宝镶嵌类低至 4.8折

时尚酷派 一抽到底 9.16-18 9.23-25

60 辆雷诺电动车 60 部Ipadtouch 5 部Ipad2

活动期间凡当日现金累计购物满300元(高贵商品满1000元)即可兑换一张抽奖券,每天14:30、20:30进行抽奖,每次抽取10名中奖顾客 9.16-18、9.23-25日未中奖顾客于9月26日公开抽奖,抽取5名中奖顾客

普卡 3倍积分 金卡/水晶卡 5倍积分

卡友持卡在精选品牌专柜,现金累计满 999加送 2000积分券 每卡限送4000分

服饰皮具类单张小票现金满 800加送 50元国庆券

重磅品牌时尚礼 9.19—9.22 在重磅品牌专柜累计现金满990元(卡友满890元)

加送 愤怒的小鸟 卡通背包一个

卡友生日同欢庆 卡友购物喜上喜 卡友回馈礼 大宗团购分享礼

进口 KOSÉ 强力进驻 400减60 +5积分 9.16—9.18 (仅此3天)

10万以上超值7%回馈(含4%的礼品回馈)

服务电话:0371-66597001 团购电话:0371-66597036 地址:商厦三楼西北角旁